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2020-2021学年度第一学期期末质量检测
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九年级数学试题

（考试时间：120分钟；满分：120分）

友情提示：亲爱的同学，欢迎你参加本次考试，祝你答题成功！                                                                              

本次考试只交答题纸，请同学们务必将学校、班级、姓名写在答题纸的卷面上,务必在答题纸规定的位置上写答案，在其它位置写答案不得分！ 

一、单选题（本题满分24分，共有8道小题，每小题3分）

请将1—8各小题所选答案涂在答题纸规定的位置.
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1．两个形状相同、大小相等的小木块放置于桌面上，则其左视图是（    ） .
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A．         B．  
      C．          D．
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2．如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，BC=
[image: image121.emf]，AB=2，则下列结论正确的是（    ） 
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3.小丽和小强在阳光下行走，小丽身高1.6米，她的影长2.0米，小丽比小强矮10cm,此刻小强的影长是（    ）米．
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4.在一个不透明的袋子中有除颜色外均相同的6个白球和若干黑球，通过多次摸球试验后，发现摸到白球的频率约为30%，估计袋中黑球有（   ）个．

A．8               B．9           C．14          D．15

5.方程2
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= 0没有实数根，则
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的取值范围是（      ）
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6．如图，□ABCD中，O是对角线AC、BD的交点，△ABO是等边三角形，若AC＝8cm，则□ABCD的面积是（     ）cm2 . 
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7.某校科技小组进行野外考察，利用铺垫木板的方式通过了一片烂泥湿地．当人和木板对湿地的压力一定时，人和木板对地面的压强P（Pa）是木板面积S（m2）的反比例函数，其图象如图，点A在反比例函数图象上，坐标是（8，30），当压强P（Pa）是4800Pa时，木板面积为（  ）m2  

A． 0.5           B．2             C．0.05          D． 20 
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第7题图
8.如图，在□ABCD中，AB=6，BC=9，∠ABC，∠BCD的角平分线分别交AD于E和F，BE与CF交于点O，则△EFO与△BCO面积之比是（      ）

A．1：3            B． 1：9        C．2：3         D． 9：1  

二、填空题（本题满分24分，共有8道小题，每小题3分）

请将 9—16各小题的答案填写在答题纸规定的位置.

9．计算：tan45°＋
[image: image25.wmf]3

sin60°=__________.

10.由于手机市场的迅速成长，某品牌的手机为了赢得消费者，在一年之内连续两次降价，从5980元降到4698元，如果每次降低的百分率相同，求每次降低的百分率是

多少？设这个降低百分率为
[image: image26.wmf]x

，则根据题意，可列方程：            .

11． 如图，△ABC中，D、E分别是AB、AC上的点，且DE//BC，

若AD = 6，DB= 8，AE=4，则AC =          ．

12．在平面直角坐标系中，已知点A（﹣4，﹣4），B（﹣6，2），以原点O为位似中心，位似比为2：1，将△ABO缩小，则点B的对应点B′的坐标是           ．

13.如图所示，某小区想借助互相垂直的两面墙（墙体足够长），在墙角区域40m长的篱笆围成一个面积为384m2矩形花园．设宽AB＝
[image: image27.wmf]x

m，且AB＜BC,则
[image: image28.wmf]x

＝       m．

14.如图，在水平的地面BD上有两根与地面垂直且长度相等的电线杆AB，CD，以点B为坐标原点，直线BD为
[image: image29.wmf]x

轴建立平面直角坐标系．已知电线杆之间的电线可近似地看成抛物线
[image: image30.wmf]6
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则电线最低点离地面的距离是       米．

15.已知二次函数
[image: image31.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

的图象如图所示，它与
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轴的两个交点的坐标分别为

（﹣1，0）（2，0）．下列结论：①
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；④当﹣1＜
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＜2时，
[image: image38.wmf]y

＜0．正确的有            ．（填正确结论的序号）．

16．如图，在菱形ABCD中，对角线AC=8cm，BD=4cm， AC，BD相交于点O，过点A

作AE⊥CD交CD的延长线于点E，过点O作OF⊥AE交AE于点F，下列结论：

①tan∠FOA=
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； ②
[image: image40.wmf]GO

FG

=

；

③
[image: image41.wmf]5

5

8

=
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cm；④S梯形ABCE=
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cm2．

正确的有                 ．

（填正确结论的序号）．

三、作图题（本题满分4分）（保留作图痕迹，不写做法）

17.已知:线段
[image: image43.wmf]m

.

求作：正方形ABCD,使正方形ABCD边长AB=
[image: image44.wmf]m

.


                                         
四、解答题（本题满分68分）

18．解方程：（本小题满分8分，每小题4分） 

（1）
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（用适当方法）．   

19．（本小题满分6分）

在一个不透明的盒子里，装有四个分别标有数字3、－3、6、－6的小球，小球的形状、大小、质地等完全相同．小明先从盒子里随机取出一个小球，记下数字为
[image: image47.wmf]x

，放回盒子摇匀后，再由小华随机取出一个小球，记下数字为
[image: image48.wmf]y
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  （1）用列表法或树状图法表示出（
[image: image49.wmf]x

，
[image: image50.wmf]y

）所有可能出现的结果；

  （2）求小明、小华各取一次小球所确定的数字和为0的概率．

20．（本小题满分8分）
    如图，在矩形ABOC中，AB＝4，AC＝6，点D是边AB的中点，反比例函数
[image: image51.wmf]x
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<0）的图象经过点D，交AC边于点E，直线DE的关系式为
[image: image53.wmf]2

y

＝m
[image: image54.wmf]x

+n（m≠0）．

（1）求反比例函数的关系式和直线DE的关系式；

（2）在第二象限内，根据图象直接写出当
[image: image55.wmf]x

　                时，
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21.（本题满分8分）

为全面实施乡村振兴战略，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展.如图，四边形ABCD是某蔬菜大棚的侧面示意图，已知墙BC与地面垂直，且长度为5米，现测得∠ABC＝112°，∠D=67°，AB=4米，，求此蔬菜大棚的宽CD的长度.（精确到0.1米）（参考数据：sin22°≈
[image: image57.wmf]8
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，cos22°≈
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，tan22°≈
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，sin67°≈
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，tan67°≈
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22．（本小题满分8分）

如图，在平行四边形ABCD中，对角线AC、BD相交于点O，DE⊥AC，BF⊥AC，垂足分别为E、F．延长BF至G，使FG＝BF，连结DG．

（1）求证：GF=DE．

（2）当OF：BF＝1 ：2时，判断四边形DEFG是什么特殊四边形？并说明理由．

23．（本小题满分10分）
“互联网+”时代，网上购物备受消费者青睐．越来越多的人可以足不出户就能进行网上购物，网上支付，中国电子商务的发展走在了世界的前列.某网店专售一种书包，其成本为每个40元，已知销售过程中，当售价为每个50元时，每月可销售500个.据市场调查发现，销售单价每涨2元，每月就少售20个.物价部门规定：销售单价不低于成本单价，且这种商品的利润率不得高于60%．设每个书包售
[image: image64.wmf]x

元，每月销售量
[image: image65.wmf]y

个.

（1）求出
[image: image66.wmf]y

与
[image: image67.wmf]x

的函数关系式;
（2）设该网店每月获得的利润为W元，当销售单价为多少元时，每月获得的利润最大，最大利润是多少？

（3）该网店店主热心公益事业，决定每月从利润中捐出100元资助贫困学生．为了保证捐款后每月获得的利润不低于6650元，且让消费者得到最大的实惠，如何确定该商品的销售单价？

24．（本小题满分8分）

（1）阅读下面的材料：

如果函数
[image: image68.wmf]y

＝f（
[image: image69.wmf]x

）满足：对于自变量x的取值范围内的任意
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，
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（1）若
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），则称f（
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）是增函数；

（2）若
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），则称f（
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）是减函数．

例题：证明函数f（
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）＝
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证明：设0＜
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image97.wmf]2
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∴函数f（
[image: image103.wmf]x

）=
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（
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＞0）是减函数．

（2）根据以上材料，解答下面的问题：

已知：函数f（
[image: image106.wmf]x

）＝
[image: image107.wmf]x
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＜0），

①计算：f（﹣1）＝　   　，f（﹣2）＝　   　；

②猜想：函数f（
[image: image109.wmf]x

）＝
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（
[image: image111.wmf]x

＜0）是　   　函数（填“增”或“减”）；

③验证：请仿照例题证明你对②的猜想．

25．（本小题满分12分）

如图，矩形ABCD中，AB＝4cm，AD＝5cm，E是AD上一点，DE＝3cm，连接BE、CE．点P从点C出发，沿CE方向向点E匀速运动，运动速度2 cm/s，同时点Q从点B出发，沿BC方向匀速运动，运动速度均为1cm/s，连接PQ. 设点P、Q的运动时间为

t（s）（0＜t＜2.5）．

（1）当t为何值时，△PQC是等腰三角形？

（2）设五边形ABQPE的面积为
[image: image112.wmf]y

（cm2），求
[image: image113.wmf]y

与t之间的函数关系式．

（3）是否存在某一时刻t，使得S五边形ABQPE：S矩形ABCD＝23：50？若存在，求出t的值,并求出此时PQ的长；若不存在，请说明理由．


第1题图





A





C





B











第2题图





A





O





D





C





B





第8题图





F





E





A（8,30）





A





O





D





C





B





第6题图





A





B





D





E





F





C





第11题图





A





D





E





第11题图





B





C





第13题图











第15题图





－1





O











x





y





2





第14题图





A





B





x





y(米)





D





C





F





D





O





C





G





B





A





E





第16题图





� EMBED Equation.KSEE3 ���





B





O











x





y





C





D





A





E





B





D





D





A





C











B











G





O





E





F





A





D





C





B





E
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